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Resultaatsverbintenis inburgering  -  Subsidiariteitsbeginsel

De Vlaamse Regering keurde op 6 oktober 2016 een conceptnota goed over de toekomst 
van de Europese Unie (EU). De Vlaamse Regering ontwaart in deze nota vijf grote 
werven waarvan de EU werk moet maken om te komen tot een beter en sterker Europa. 

Ten eerste, de Unie als een factor van vrede en stabiliteit in de wereld. Een tweede werf 
is de Unie van vrijheid, fundamentele normen en waarden, integratie en veiligheid. De 
derde werf is een Unie die welvaart en stabiliteit biedt, de vierde een Unie van 
welvaartstaten en tot slot een Unie die duurzame ontwikkeling bevordert. 

In de conceptnota worden ook een aantal vaststellingen met betrekking tot 
werkgelegenheid gedaan. Een van de vaststellingen heeft betrekking op het 
integratietraject met een resultaatsverbintenis. De Vlaamse Regering besliste eerder om 
het integratietraject met inspanningsverbintenis los te laten in Vlaanderen en een 
integratietraject met een resultaatsverbintenis in te voeren. Deze beslissing stootte op 
heel wat verzet omdat ze contraproductief is. Hierdoor zullen niet meer nieuwkomers 
Nederlands kunnen leren. Integendeel, alleen de hoogopgeleide nieuwkomers zullen de 
finish halen en slagen in de taaltest; de lager opgeleiden en al zeker de analfabete 
nieuwkomers, worden losgelaten door deze Vlaamse Regering. In de conceptnota over de 
toekomst van de Europese Unie gaat de Vlaamse Regering nu nog een stap verder. De 
regering vindt dat de resultaatsverbintenis een verplichting op Europees niveau moet 
worden.

Dat standpunt is niet wenselijk, aangezien de resultaatsverbintenis er niet voor zal 
zorgen dat meer nieuwkomers beter Nederlands zullen leren spreken, maar het is ook 
wettelijk niet haalbaar. In de Europese Unie geldt immers het beginsel van de 
subsidiariteit. Het beginsel moet garanderen dat besluiten op zo een laag mogelijk niveau 
worden genomen. Een besluit mag alleen op Europees niveau worden genomen als dat 
niet op landelijk, provinciaal of gemeentelijk niveau kan gebeuren. Dat betekent dat de 
Europese Unie alleen optreedt wanneer dat doeltreffender is dan een maatregel op een 
lager niveau. Kortom, het standpunt van de Vlaamse Regering om de EU te vragen om 
de resultaatsverbintenis op Europees niveau te verplichten, is in strijd met het beginsel 
van de subsidiariteit.

1. Wat is het standpunt van de minister en van de Vlaamse Regering over het beginsel 
van subsidiariteit in de Europese Unie? Stelt de Vlaamse Regering het beginsel in 
vraag of steunt zij het beginsel van subsidiariteit op Europees niveau?



2. Wat is de argumentatie van de Vlaamse Regering om het integratietraject met 
resultaatsverbintenis verplichtend te maken op Europees niveau?

3. Is de Vlaamse Regering over deze vraag om de resultaatsverbintenis verplichtend te 
maken op Europees niveau in onderhandeling met Europa? Zo ja, kan de minister 
een stand van zaken geven over deze onderhandelingen?

4. Indien de vraag om de resultaatsverbintenis verplichtend te maken op Europees 
niveau in strijd blijkt te zijn met het beginsel van subsidiariteit, zal de Vlaamse 
Regering dan haar vraag bijsturen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 53 van 19 oktober 2016
van AN MOERENHOUT  

1. Het subsidiariteitsbeginsel komt aan bod in het regeerakkoord 2014-2019. De 
Vlaamse Regering geeft hierin aan dat ze voor een gedragen Europese samenwerking 
kiest die steunt op de directe betrokkenheid van de burgers en die verscheidenheid 
koestert. Voor haar moet de EU een samenwerkingsverband zijn dat van onderuit 
wordt opgebouwd en subsidiariteit, proportionaliteit, verantwoordelijkheid en 
solidariteit hoog in het vaandel draagt.

2. De Vlaamse Regering is voorstander van een resultaatverbintenis bij het integratie- 
traject van nieuwkomers en stapt af van de meer vrijblijvende inspanningsverbintenis. 
De argumentatie om dit op Europees niveau in  te voeren, vindt u terug in het 
document ‘Visie op de toekomst van de Europese Unie’ (VR 2016 3009 
DOC.1031/1BIS) dat op 30 september jl. werd goedgekeurd door de Vlaamse 
regering.  

3. Ik heb de Algemeen Vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering (AVVR) bij de EU 
gevraagd hierover een overleg te starten met de betrokken Europese instellingen. 
Inburgering is een bevoegdheid van minister Homans. Dit dossier zal dan ook 
rechtstreeks worden opgevolgd door de attaché van het beleidsdomein Kanselarij en 
Bestuur bij de AVVR bij de EU.     

4. Vlaanderen zal een sterk pleidooi houden voor een resultaatverbintenis op Europees 
niveau. Mocht blijken dat dit niet haalbaar is, dan zal Vlaanderen dit accepteren. De 
Vlaamse Regering zal echter de eigen beleidsdoelstellingen in verband met inburgering 
onverkort blijven uitvoeren.    


